

VIDA LITERARIA Y CIENTIFICA

EL CONOCIMIENTO DE LA PATRIA

Verdad elevada a axioma aquella de que sólo lo que se conoce puede amarse en el grado debido; en determinados aspectos y categorías parece peraltarse aún su significado. Tal acontece con el sentimiento patrio. Constantemente se proclama que el atraso de los pueblos y lo equivocado de su ruta de evolución vital obedecen a esa ignorancia de los propios suelo y valores y del sentido que entrañan en la perspectiva histórica. Acaso ningún otro país haya presentado tal contraste como el nuestro, España, cuyas virtudes naturales y humanas fueron siempre admiración de extranjeros, y que, sin embargo, no se tradujeron en la que debió resultar inquebrantable línea de conducta tras un ideal común por parte de las generaciones con temporáneas.

A infinidad de consideraciones presta el tema, las cuales nosotros sólo iniciamos por sugerirnos en la lectura de un libro valiosísimo, recién aparecido: la «Geografía Gráfica de España», original de don Antonio de Cáceres de Montalbán, que ha dado a la estampa las Ediciones Hyma (El Hogar y la Moda, S. A.) de Barcelona, prosiguiendo la publicación de creaciones útiles y bellas, de algunas de las cuales—«Panorama Pintoresco», «Tesoro de Arte Universal», etc.—escrimamos no hace mucho con intención sinceramente encomiástica tan merecida como hoy lo hacemos.

La «Geografía Gráfica de España» constituye algo único en su género, pues junta a la exposición sucinta y amena de las características del suelo patrio, mediante texto sugestivo y atrayente, la gran riqueza gráfica que justifica la titulación de la obra. Por ello su poder cultural es tan patente y su belleza tan original. Ante la vista del lector desfilan todo lo característico de regiones, provincias y ciudades, con lo privativo a cada una de ellas en lugares históricos, monumentos antiguos y modernos, costumbrismo, tipos, curiosidades folklóricas, etc. Libro de rigor científico y, a la vez, de cautivadora belleza, por lo mismo que ilustra a estudiantes y deleita a aficionados y turistas, nacionales y extranjeros, los cuales encontrarán reunidos en el volumen de que nos ocupamos cuantos datos quieren conocer que les sirvan de verdadera guía para sus viajes.

Tras la exposición del contenido, la «Geografía Gráfica de España» ofrece unas nociones generales de notable poder sintético, siguiendo la reseña de la cincuenta de pro-

«La mujer, alma del hogar» es el título de otro libro que acaba de publicar la misma casa editorial; libro debido a la notable escritora doña Ceila de Luengo. Constituye un excelente tratado de Economía Doméstica, pero redactado sin el farrago verbal y la flojez de precedentes producciones similares, con un estilo clarísimo y un dominio conceptual admirable. Práctico y sencillo, ameno, cautivador, este tratado ofrece múltiples consejos y sabias observaciones que sirven de positiva orientación y enseñanza a la mujer, principalmente la de la clase media, que en la más afectada por los cambios de posición y las exigencias sociales. El fin que la autora se propone es «elevar el hogar, haciéndolo más agradable, y para ello propugna la necesidad de que la mujer «sea ante todo mujer», cosa que va siendo tan rara en estos tiempos de irreflexivo hedonismo y de una como desorientación y desquiciamiento moral que llega incluso a confundir la misión diferencial de los sexos. Incluido en la colección «Selecta Femenina», este libro comprende una veintena de capítulos, los más interesantes, contienen quince ilustraciones fuera de texto y bella factura.

ANGEL DOTOR

La vida pintoresca

Una anécdota

En el «Run-Run» de «El Liberal» leemos la siguiente anécdota: «Muchos de los asistentes a la parada de Acción popular están todavía en Madrid. Han querido presenciar el espectáculo de la gran ciudad en una crisis política. Un espectáculo que acaso no puedan ver más en su vida.

En un tranvía de la calle de Alcalá iba uno de aquellos jóvenes de una edad así como de cincuenta y tantos años, con su honrada balsa negra y su cara curtida, porque en todo se ha reparado, gracias a la excelente organización de las milicias de Gil Robles.

El hombre estaba encantado de tanto movimiento. ¡Aquí sí que hay gente—pensaba—y no en El Escorial! Como que, según confesión propia, se proponía recorrer varias veces el trayecto, para emborracharse de público alboroto y cordial.

Pero llegó la hora lógica y humana de la coherencia. El grupo empezó a resacas los bolillos; luego debió zozocar un pasajero negro en cuyo interior no llevaba más que cinco céntimos; hurgóse también la gorra y acabó por declinar al empleado que ya se le había acabado el dinero.

—Pues hay que pagar—le dijo el cobrador con todo el cariño de que puede ser capaz un cobrador de tranvía en una hora de aglomeración.

—¿Qué quiere usted que le haga si no me han dado más?

—Haberlo pedido.

—Es que al salir del pueblo me entregaron seis duros y unas alforjas con viandas para el camino, y me aseguraron que todo estaba pagado y que no me preocupara. Dijo modo que pidiera usted al señor Gil Robles el importe de mi pasaje, y no hablémos más.

El caso es histórico. Rigurosamente histórico, visto y referido por el cronista, a quien le emocionó de la causa no tiene por qué quitarse su buen humor.

Por cierto que no le faltó al pobre pasajero merecerlo una mano generosa que le costó el tranvía, en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.»

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

El señor Samper ha proseguido sus gestiones para la formación de Gobierno

Y ESTA TARDE HA FACILITADO LA LISTA DEL NUEVO MINISTERIO

Las gestiones del señor Samper. Los ministros radicales se niegan a ser presididos por él.

Madrid 28.—May de mañana estuvo el señor Samper en el domicilio del presidente de la República para darle cuenta de las gestiones que realizó esta madrugada.

Luego se dirigió el señor Samper a casa del señor Sánchez Román, y después visitó al señor Maura.

El señor Sánchez Román dijo a los periodistas que se proponía a dimitir una nota fijando su posición.

Desde la casa del señor Maura, el señor Samper se dirigió al domicilio del señor Lerroux, a donde llegó poco después el señor Rocha.

Los periodistas le dijeron que los ministros radicales se negaban a ser presididos por el señor Samper, y repuso:

—No lo creo.

El señor Samper quedó reunido con el señor Lerroux y antiguos compañeros de Gabinete hasta las doce y media de la mañana, hora en que marchó al Palacio Nacional.

Al abandonar el domicilio del señor Lerroux, el señor Samper manifestó a los periodistas que iba al Palacio Nacional porque quedaba un problema por resolver y que tal vez sería necesario algunas gestiones más. Terminó diciendo:

—Hay una pequeña penumbra.

Nuevas visitas del señor Samper

Al salir del Palacio Nacional el señor Samper dijo a los periodistas que iba a visitar a los señores Maura y Martínez de Velasco.

—¿Regresará usted otra vez?—preguntaron los informadores.

—Sí, esta misma mañana, respondió.

La impresión es que Samper no formará Gobierno por la oposición de radicales y progresistas

Hasta las doce y media de la mañana fué escasa la concurrencia en la Cámara.

A pesar de que el señor Samper tenía casi culminadas sus gestiones para la formación de Gobierno, se decía en algunos grupos que el ministro dimisionario de Industria y Comercio no conseguiría cumplir el encargo de S. E. el presidente de la República por la abierta oposición de varios significados radicales, que en la larga reunión celebrada en el domicilio del señor Lerroux opinaron, según se rememora por la Cámara, que un Gobierno de mercado mixto radical no podía ser ni debía estar presidido por otra persona que no fuera don Alejandro Lerroux.

Se apoyaban los comentaristas en el hecho, al parecer cierto, de que algunos radicales, y algún progresista, se habían negado a figurar en la lista que en principio tenía formada el señor Samper.

Un destacado diputado radical decía que, una vez oídas las dificultades que de momento surgían al señor Samper, éste tropezaría con la más grave de todas; lo que ocurriría cuando el ministro dimisionario de Industria acuda al Palacio con la lista del nuevo Gobierno.

Un Gobierno con unas gotitas de Miguel Maura y otras de Sánchez Román sería todo un detonante.

En un grupo de derechas, que se llevaba la voz cantante el señor Casanueva, éste decía:

—Yo, señores, creo que todos vamos camino de Clemenzules. Lo que ocurre es inconcebible. Ayer, a las siete de la tarde, yo creía sinceramente que el señor Samper formaría Gobierno; pero cuando supe que el señor Maura no sólo le prestaba su apoyo, sino que le daba un ministro, mi sombrero fué mucho, y llegó al límite, al saber que el señor Sánchez Román estaría representado en el nuevo ministerio.

Un Gobierno con unas gotitas de Miguel Maura, ya es un revulsivo, pero si se le añaden unas gotas de Sánchez Román, la mezcla es todo un detonante.

En estos momentos supongo al señor Samper en los ruidosos brazos de don Alejandro Lerroux, confesando, contra sus grandes penas, que éste no representaba, a juicio del partido citado, la solución que podía evitar un debate sobre la crisis del último Gobierno al que pertenecía el señor Samper.

El señor Samper, y si reserva ni santidad alguna en punto a la discrepancia habida con el presidente de la República, relativa al ejercicio de la prerrogativa constitucional que dicha magistratura ha visto frus trada.

Sobre particulares muy concretos de la Ley, y aunque era muy pesu i cial a la salud de la República, y por otra parte el Gobierno con esta solución que se prepara tampoco po-

dría desenvolver una política netamente republicana sin contar a cada momento con el apoyo de las fuerzas parlamentarias no adscritas al régimen, ha conocido de esta realidad que nada aconseja continuar la experiencia política de esta clase cuya probada ineficacia se traduce en estas crisis, que cada vez son más frecuentes y más graves.

Ya hay nuevo Gobierno

Urgente.—Madrid 28 (6.20 tarde). Acaba de facilitar el señor Samper a los periodistas la siguiente lista del nuevo Gobierno:

Presidencia, Samper.
Estado, Pita Romero.
Justicia, Vicente Centos.
Hacienda, Marraco.
Instrucción pública, Villalobos.
Obras públicas, Guerra del Río.
Gobernación, Sáez Alonso.
Agricultura, Cirilo del Río.
Trabajo, Estedella.
Guerra, Hidalgo.
Marina, Rocha.
Comunicaciones, Cid.
Industria y Comercio, Yranzo.

Lo que dice «El Liberal». La campaña de la Prensa monárquica y sus fines

Bajo los títulos «El asalto a la Presidencia», «Campaña menazas de la prensa monárquica», «El Liberal» publica lo siguiente:

«No puede decirse que hubo empujones porque el Gobierno negó el refrendo al mensaje «rezonado» del presidente. Lo hubiera habido de todos modos al menos con 48 horas de retraso. Los que afirman lo contrario son los conjurados contra el presidente y lo hacen para captarse la opinión de los empujados y de todo lo que hay en derredor de ellos; para captarse la opinión y el apoyo que puedan serles necesarios en el último trance de la maniobra contra el jefe del Estado, que puede ser a la vez una conjura contra la República.

Mienten los periódicos monárquicos que ayer chaxaron las campañas a vuelo para producir en sus lectores sugestiones favorables al jefe del Gobierno y contrarias al presidente de la República.

Y es bien significativo el entusiasmo que demuestran por un republicano que tanto abogó como el señor Lerroux los monárquicos de toda la vida. Y aún tiene más significación que todos los republicanos, dando al olvido agravios que creyeron haber recibido, hayan hecho el frente único para empujar, con el presidente de la República.

El confusionalismo de los primeros momentos ha desaparecido con el esclarecimiento de los hechos. Está claro que en el fondo de todo lo que ocurre, no hay otra cosa que un asalto a la Presidencia de la República para poder continuar la revisión constitucional al margen de lo dispuesto en el artículo 125 de la Constitución.

Teniendo las Cortes y el Gobierno, los que estorba el jefe del Estado, y han querido destituirle para que no haga uso de sus prerrogativas.»

En el Gobierno civil

Hablando con el gobernador. La crisis y las medidas de precaución

Cerca de las tres de la tarde tuvo el gobernador civil su primera entrevista del día con los periodistas que hacen información en aquel centro oficial.

No hay que decir que lo primero que hicieron los informadores fué interrogarle sobre el curso de la crisis.

El señor Muñoz Castellanos les dijo que el único que conocía de este asunto era que a las diez de la mañana habían tenido una conferencia en el domicilio del señor Lerroux, éste, don Diego Hidalgo y don Ricardo Samper.

Parece ser que esta conferencia tenía por objeto convencer al señor Hidalgo de que formara parte del futuro Gobierno.

Añadió el gobernador que sabía que parte de los diputados radicales no estaban conformes con la solución que se quería dar a la crisis, y menos con la salida del señor Lerroux y con el sacrificio de éste.

Don Alejandro Lerroux tenía convocados para las dos de la tarde a los diputados de su minoría para convencerlos de que acataran la solución, esperando el señor Muñoz Castellanos que don Alejandro pudiera, si no convencerlos, por lo menos evitar actitudes que, aunque afectas a su persona, pudieran significar el más remoto obstáculo a la solución dada por el presidente de la República.

Con respecto a las medidas de precaución que se habían adoptado la madrugada anterior en Granada, dijo el gobernador que se debieron a ciertos rumores, desde luego infundados, pues él estuvo hasta cerca de las tres de la madrugada por las calles, congratulándose de la absoluta tranquilidad que existía en todas partes.

Confirmando, como ya tenía anunciado, que al mediodía había hecho entrega a la vida del guardia Enrique González de las 2.608 95 pesetas de la suscripción a su favor.

Uno de los informadores preguntó al gobernador sobre la celebración de la Fiesta del Trabajo el próximo día primero de Mayo, y sobre los actos que habían de verificarse y si los tenía autorizados.

El señor Muñoz Castellanos contestó que cuantos actos se han solicitado los ha autorizado siempre que no sean manifestaciones, porque que en los momentos actuales no puede concederlos.

Añadió que en numerosos pueblos de la provincia se celebrarán mítines, habiendo en algunos el diputado socialista señor Lamonedas.

Dijo que quería hacer público que en dichas reuniones no podrán hablar más que los oradores previamente anunciados y que consten en la solicitud.

En Granada, autorizó igualmente los actos que con arreglo a la Ley se soliciten con el tiempo oportuno.

Al referirse al paro del día 1.º, dijo que esperaba un informe del delegado del Trabajo, ya que según los acuerdos de algunos Jurados mixtos, el paro es reglamentario en ciertos gremios.

De todas formas el garantizará la libertad del trabajo, aunque por las noticias y oficios que tiene, supone que el paro se extenderá a casi todos los gremios como en años anteriores.

Iría a Besos de Granada el agente de Policía don Gabriel González, para poseerlos a la siguiente Comisión gestora:

Presidente, don José Madero Madero; vocales, don Eduardo Madero Ocaña, don José Ocaña, don José Martín Martínez, don Juan Castro Ruiz, don José Rodríguez Gallego y don Santiago Mesa.

El diputado a Cortes don Ramón Ruiz Alonso ha presentado un escrito en este Gobierno civil anunciando la publicación de un periódico semanal titulado «Alerta».

deros en pro del perfeccionamiento técnico de boidos, cápridos, aves y conejos por aquellos explotados y de los que poseen notables ejemplares.

Por la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento se ha concedido para exposición de granados la parte de terreno comprendida desde Puente de Hierro a Puente Verde, esperando que el Ayuntamiento se encargue de la instalación general y guardería del recinto y gestione el decorado del mismo por algún horticultor granadino, así como que anuncie el concurso en su programa de festejos.

Tan pronto sea recibida de la Dirección general de Ganadería la aprobación del programa y reglamento porque ha de regirse el concurso, se dará a conocer los premios que serán concedidos, designación de jurados, etc.

La Comisión organizadora interesará el apoyo de la Dirección general de Ganadería, Diputación provincial y Ayuntamiento, para dar al concurso el mayor esplendor y poder premiar los lotes de ganado que sean presentados por los expositores y lo merezcan.

Una Memoria Interesante

EL PRIMER EJERCICIO DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Al reformarse la legislación sobre accidentes del trabajo, transformando el pago de las indemnizaciones en capital por la constitución de rentas vitalicias a favor de los accidentados o de sus derechohabientes, el Estado creó para la administración de las pensiones y como órgano oficial del Seguro directo, la Caja Nacional de Seguro de accidentes del trabajo, entidad que acaba de publicar la Memoria de su gestión durante el primer ejercicio, limitado desde la implantación de la nueva ley en primero de Abril de 1933 hasta 31 de Diciembre último.

R. hijo fiel de la actividad suscitada en materia de accidentes del trabajo por el Seguro obligatorio, es la primera Memoria de la Caja Nacional. Comprende los antecedentes de creación y constitución de este organismo; la organización de sus servicios utilizando las colaboraciones del Instituto Nacional de Previsión, sus Cajas regionales y varias Mutualidades patronales, con un total de 610 oficinas, repartidas en todo el territorio nacional donde se tramitan las operaciones de la Caja; el desarrollo de sus actuaciones, elaboración y prórroga de las tarifas del Seguro, pólizas emitidas por la Caja que en 31 de Diciembre ascendían a 15 228, con un volumen anual de salarios de 376 488 822 18; siniestros a su cargo que importaban los resarcitos en aquella fecha pesetas 1 483 114 41, y el cálculo para los pendientes 750 000; las rentas constituidas a favor de 835 beneficiarios que perciben anualmente 342 240 52 y su coste total de 5 353 405 45 pesetas.

La importancia de los servicios médicos de la Caja con la instalación de la Clínica del Trabajo para la readaptación funcional, se destacan con el relieve merecido, así como la organización del Registro Central de Invalídidos—singular organismo que proporcionará en beneficio de los asegurados los antecedentes sobre las incapacidades permanentes, y el fomento del mutualismo que ha elevado el número de las entidades de este carácter desde 54 que existían anteriormente a las 207 que funcionan en fin de año, eficazmente controladas.

Otros datos con el detalle de los estudios y publicaciones editados y los resultados financieros del ejercicio, completan esta interesante Memoria de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo.

Reunión radical suspendida

La reunión radical, que tenía anunciada la continuación de su reunión para hoy, acordó suspenderla por motivos de prudencia, al saberse que el señor Samper todavía no había logrado formar la lista del nuevo Gobierno.

Samper irá a Palacio esta tarde

El señor Samper comunicó a los periodistas a las dos de la tarde que no iba al Palacio Nacional hasta las seis y media de la tarde.

La reunión de Samper con el Gobierno dimisionario

Más de dos horas estuvo el señor Samper reunido con el señor Lerroux y los señores miembros del Gobierno dimisionario.

Al salir, el señor Samper comunicó a los periodistas que no había formado Gobierno alguno por haber surgido una pequeña dificultad, de la que iba a dar cuenta al presidente de la República.

—¿Habría usted nuevas gestiones?

—No lo sé. Ha surgido un pequeño escollo, que creo podrá salvarse.

—Y en caso negativo, ¿qué sucederá?

—Pues que prologaría las gestiones.

—¿Usted mismo?

—Eso creo.

Samper, en Palacio. No hay lista todavía

Al llegar al Palacio Nacional el señor Samper, un periodista le preguntó:

—¿Tiene usted la lista?

—No; ha surgido una pequeña dificultad y si se disipa tal vez podría darla.

Otras manifestaciones de Samper. Faltan algunos nombres

A las cuatro y media salió el señor Samper del domicilio de Lerroux, y a preguntas de los periodistas contestó que todavía no tenía lista por que faltaban algunos nombres. No creo—dijo—que pretendan que la haga en el automóvil.

Ahora voy a casa del presidente de la República.

Nota sobre las gestiones realizadas

El señor Feced salió del domicilio de don Alejandro Lerroux, dictando la siguiente nota:

«El señor Samper ha visitado al señor Sánchez Román en la mañana de hoy para conocer la actitud del partido en relación con el Gobierno que aquél se propone formar, y más concretamente, sobre la colaboración que éste partido podría esperar de este primer momento, o en otro posterior, al es que el actual no se consideraba oportuno para comprometer determinadas alianzas políticas.

Aunque las preguntas formuladas adolecen de una-sidedad grande, la respuesta ha sido dada con toda claridad, en el sentido de que no puede dar asistencia ni colaboración al Gobierno en proyecto, porque éste no representaba, a juicio del partido citado, la solución que podía evitar un debate sobre la crisis del último Gobierno al que pertenecía el señor Samper.

El señor Samper, y si reserva ni santidad alguna en punto a la discrepancia habida con el presidente de la República, relativa al ejercicio de la prerrogativa constitucional que dicha magistratura ha visto frus trada.

Sobre particulares muy concretos de la Ley, y aunque era muy pesu i cial a la salud de la República, y por otra parte el Gobierno con esta solución que se prepara tampoco po-

Horario de los Ferrocarriles

SABADOS	
Tren 615. Correo. Directo a Almería. Salida a las 7.30.	Tren 616. Correo. A Baza, combinación con Madrid y líneas adscritas. Salida a las 8.25.
Tren 618. Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jén. Líneas por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.	Tren 622. Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12.45.
Tren 620. Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15.25.	Tren 621. Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida a las 17.35.
Tren 633. Mensajero. A San Francisco. Salida a las 18.	Tren 607. Expres. A Baza. Combinación: Madrid y Algeciras. Salida a las 20.35.
ALEGRIAS	
Tren 626. Expres. A las 8.25. De Madrid.	Tren 635. Mensajero. A las 10.15. De San Francisco.
Tren 245. Omnibus. A las 20.45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.	Tren 620. Omnibus. A las 12.15. De Almería.
Tren 625. Omnibus. A las 20.45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.	Tren 618. Correo. A las 21.20. De Alicante.
Tren 612. Correo. A las 22.15. De Madrid.	

Los efectos de la amnistía

Cornejo, en Madrid

Madrid 28.—Llegó el ex ministro de la Dictadura don Honorio Cornejo, que ha estado desterrado en El Pardo, y a quien ha alcanzado los beneficios de la amnistía.

García de Herranz, al extranjero

San Fernando 28.—El general de Ingenieros don Miguel García de la Herranz, que ha sido amnistiado, llegó a esta población, y se propone marchar en breve a Roma y Bruselas para visitar a sus hijos.

Reclusos en libertad

Cuenca 28.—Han sido puestos en libertad cincuenta penados de esta prisión provincial, beneficiados por la amnistía.

190 presos en libertad

Cádiz 28.—Esta Audiencia, dando cumplimiento a la ley de Amnistía, ha dejado en libertad a 180 reclusos. 69 de ellos son campesinos, que estaban procesados por los sucesos de Casas Viejas, que se encontraban en el penal del Puerto de Santa María, y cuyas causas no habían sido vistas todavía.

En la Audiencia

Reclamaciones para el día 30

Sala de lo Civil.—Tribunal provincial de lo contencioso administrativo: Don José R. Dríguez Ruiz con la Administración general del Estado, sobre revocación de acuerdo del Ayuntamiento de Dúdar; ponente, señor Gómez Morales; procurador, señor Casas; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Ramón Caezales Rienda, por lesiones; once testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Angel Ubeda Gregorio, por estafas; seis testigos; ponente, señor Villalba; abogado, señor Luna; secretario, señor Valverde.

Sea nuestra edición de la tarde

¿IRA FRANCIA AL FASCISMO?

¿Ira Francia al fascismo? He ahí la pregunta más frecuente en los centros diplomáticos...

obra en ese sentido. En Locarno se manifestó partidario del mantenimiento del actual orden de cosas...

sobre la cuenca Danubiana. Francia e Inglaterra presenciarían la corrida desde la barrera.

Quizás también el sistema más agudo de la seriedad de la situación en Francia es el patente derrumbamiento de su influencia en el exterior...

Hecho esto se detuvo. Era el límite de su deseo de asumir responsabilidades europeas.

De sufrir Francia una revolución, la situación volvería a cambiar. Si dicha revolución no pasa de un alzamiento que determine el cambio de régimen...

Es cierto que ha habido en ellas lentas modificaciones. La evacuación de los territorios ocupados sobrevino en 1930...

El éxito de Hitler, en su programa de reorganización y armamento, prescribió un dominio continental alemán, mucho más enojoso...

El inconveniente de Inglaterra descansa en que el momento actual posee un gobierno que padece todas las flaquezas...

Al retirarse Alemania de la Liga de las Naciones y de la Conferencia del Desarme, la supremacía francesa sufrió una ruda sacudida...

No obstante Inglaterra se ve forzada a destacar el hecho de que la elevación de Hitler ha cambiado la situación europea...

El inconveniente de Inglaterra descansa en que el momento actual posee un gobierno que padece todas las flaquezas...

La Liga de las Naciones, el Pacto Kellogg, todas las misiones y combinaciones pacifistas internacionales, en fin, se han ido al diablo...

Inglaterra reconoce que Alemania se armará, que su programa aéreo es inmediato y que a éste habrá de seguir un programa naval...

Un gobierno nacionalista en Francia, y un gabinete Tory en Inglaterra, podría probablemente hallar una fórmula de solución...

La exorcización del diablo y caída de la influencia de Francia es todavía oscura. Es verdad que Francia durante los dos últimos años ha sido rudamente batida...

Inglaterra reconoce que Alemania se armará, que su programa aéreo es inmediato y que a éste habrá de seguir un programa naval...

Un gobierno nacionalista en Francia, y un gabinete Tory en Inglaterra, podría probablemente hallar una fórmula de solución...

Durante la década y media, después de la Conferencia de la Paz, Francia ha reterido su posición de que Inglaterra, de acuerdo con América, entrara en alguna combinación...

La Liga de las Naciones, el Pacto Kellogg, todas las misiones y combinaciones pacifistas internacionales, en fin, se han ido al diablo...

Un gobierno nacionalista en Francia, y un gabinete Tory en Inglaterra, podría probablemente hallar una fórmula de solución...

Folleín de EL DEFENSOR

Núm. 2

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA

por EMILIO GABRIAU Traducción de F. Cabanías Ventura

esa mastic que se ostenta sin pudor y vive de la caridad, sino la que sufre cruelmente al ver que comprendes...

pués de lo que me dijiste esta mañana al salir... -Este mañana, Rosa, confía y te he confiado también...

-¡Lo que se necesita es poder! -Ya veremos, empeña el paletó, y meñaca... -Menos turbado Pablo, comprenda...

to de la República de Alemania, con toda seguridad, la desaparición de la democracia en Europa...

Cuando Bismarck originó la hegemonía de Alemania, como poder dominante de Europa...

Toda Europa se halla en suspenso ante lo que está ocurriendo ahora en Francia, debido al desarrollo de la crisis determinada por su estado interior...

Frank H. SIMONDS

Disposiciones oficiales

Madrid 28.-La «Gaceta» inserta un decreto de Trabajo autorizando al ministro de este Departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley de Bases para coordinar la actuación sanitaria de los Ayuntamientos...

LA SECRETARIA DEL BANCO HISPANO-AMERICANO

Madrid 28.-Ha vuelto a encargarse de la Secretaría general del Banco Hispano-Americano el ex ministro de Justicia, señor Alvarez Valdes.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

El Defensor confecciona dos ediciones diarias...



Las pequeñas deben estar alegres

Cuando una niña está contenta o alegre, generalmente se debilita o se deteriora físicamente...



-¡Oh! yo soy diferente: yo no he nacido para el trabajo. Pablo, fuere de mí, se adelantó a la joven con el mano levantado...

EL CINE

Nuevas películas

La Ufa rueda en la actualidad las siguientes películas: «Las hijas de Su Excelencia» (grupo de producción Günther Strophenberg)...

do con gran actividad en los estudios de la Ufa en Neubabelsberg bajo la dirección de Georg Jacoby. Los principales intérpretes de la versión alemana son: Martha Eggerth...

«Alegros de la vida» (Grupo de producción Karl Ritter). En esta película, a causa de larga enfermedad de los principales intérpretes...

También forma parte del nuevo programa de producción, el nuevo superfilm de la Ufa «Un hombre que se iría a Alemania» (grupo de producción Bruno Dudley).

Figuras del cine

Frank Capra, dice el popular cronista Louis Sylbel del «Journal» de Nueva York, jamás ha hecho una película mediocre...

Donald Cook, internacionalista, y unido de nacimiento, su biblioteca consiste casi totalmente de obras raras, tiene un camerero inglés, un cocinero francés y su música favorita es la alemana.

En el nuevo programa de producción 1934-35 está la gran película sonora de la Ufa «Princesa de la Czar» (grupo de producción Max Pfiffer), que es una adaptación de la conocida opereta de Emmerich Kallman...

Billie Seward, la simpática chiquilla que tiene perspectivas de ser una de las «estrellas bebé» del año, llegó a Hollywood en Diciembre de 1933 completamente desconocida...

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

Los originales deberán ser dirigidos al Presidente de la Asociación Internacional de la Prensa en Tángier, antes del 31 de Julio de 1934.

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El fallo del Jurado se pronunciará antes del 30 de Septiembre de 1934.

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

Benito Perojo ha logrado una vez más demostrar que sabe lo que es cine, y cómo en España se puede hacer a igual de otras naciones...

El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES

Una nueva demostración del arte exquisito de Francis Gaal, y una prueba definitiva de sus excepcionales condiciones de estrella de cine...

M. CABALLERO

Asociación Internacional de la Prensa 'Tangerina'

CONCURSO LITERARIO

Al objeto de intensificar en el campo de la literatura el interés que Tángier suscita en otros sectores, la Asociación Internacional de la Prensa de Tángier abre un concurso literario...

1. No se admitirán sino obras inéditas, escritas en lengua francesa o española, de los géneros literarios siguientes: folklore, impresiones o relatos de viajes y reportajes...

2. El premio de cinco mil francos se concederá a la mejor obra redactada en francés o en español.

3. Cada obra sólo tendrá un máximo de trescientas páginas y un mínimo de doscientas, de formato comercial 21 x 27, escritas a máquina, con un total aproximado de veinticinco líneas por página.

4. Los originales deberán ser dirigidos al Presidente de la Asociación Internacional de la Prensa en Tángier, antes del 31 de Julio de 1934.

5. Todos los originales tendrán un lema, el cual se repetirá también en otro sobre cerrado que contendrá el nombre y la dirección del autor.

6. El Jurado estará formado por tres miembros de la Junta Directiva de la Asociación Internacional de la Prensa de Tángier y cuatro personalidades designadas por la Asociación.

7. El fallo del Jurado se pronunciará antes del 30 de Septiembre de 1934.

8. El Jurado se reserva el derecho de no otorgar el premio al autor, si no es suficiente el mérito de las obras presentadas...

9. Las obras premiadas serán guardadas propiedad del autor. Sin embargo, la Asociación Internacional de la Prensa de Tángier se reserva el derecho de publicar una primera edición de 500 ejemplares de cada una de las obras premiadas.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 999 raciones. En el Anillo Nocturno presentaron 28 incidentes.

Esta pregunta, hecha en tono casi amenazador, no pareció intimidar a nada mínimo al recién llegado. -Mentira-dijo-si no confesaste que, estando casualmente en mi cuarto, y habiéndole oído disputar, he puesto atención...

UNA LABOR DE GRANADINISMO

Se pretende que este año revivamos las fiestas del Corpus extraordinario esplendor. Y en este sentido se han pronunciado las clases comerciales e industriales de Granada, ofreciendo, al ser requeridos por la Comisión municipal, una colaboración de ciudad, que habrá de traducirse en realidades provechosas para el mayor éxito de las fiestas.

LAS OBRAS DE HIGIENIZACION Y ADECENTAMIENTO DE LAS VIVIENDAS

El Cabildo concede 7.000 pesetas para el nuevo campo de deportes y rechaza una propuesta del señor Comino sobre la situación política actual. A las ocho de la noche el señor Corro abre la sesión ordinaria de Cabildo.

El Cabildo concede 7.000 pesetas para el nuevo campo de deportes y rechaza una propuesta del señor Comino sobre la situación política actual

El Cabildo concede 7.000 pesetas para el nuevo campo de deportes y rechaza una propuesta del señor Comino sobre la situación política actual. A las ocho de la noche el señor Corro abre la sesión ordinaria de Cabildo.

El edificio para la Delegación de Hacienda

El edificio para la Delegación de Hacienda. El señor Corro contestó que no puede aceptarse la proposición, entre otras razones, por no ser asunto de la competencia municipal, y añadió: No hace falta hacer aquí esfuerzos para la construcción de un edificio para la Delegación de Hacienda.

El momento político, los republicanos y las derechas

El momento político, los republicanos y las derechas. El señor Comino continúa en el uso de la palabra y dice: El momento político que atraviesa España me ha sugerido unas ideas. Y es la de que todos los que estamos aquí y que se sientan republicanos y socialistas, no se dejen arrastrar por el viento de la moda.

Cómo se gobierna Londres

Cómo se gobierna Londres. La esplendente victoria obtenida por el partido Laborista en las últimas elecciones municipales inglesas ha atraído la atención del mundo sobre el Concejo de la famosa metrópoli, verdadero Parlamento que tiene a su cargo la administración de los intereses materiales y morales de un enorme núcleo de población.

El público que asistió ayer a este cine, sabía que iba a ver una película buena, pues de ella era protagonista aquella artista inolvidable que interpretó «Párika» y que dejó tan gratos recuerdos entre los espectadores que tuvieron la fortuna de admirarla.

El público que asistió ayer a este cine, sabía que iba a ver una película buena, pues de ella era protagonista aquella artista inolvidable que interpretó «Párika» y que dejó tan gratos recuerdos entre los espectadores que tuvieron la fortuna de admirarla.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El jefe conservador ofrece su apoyo al señor Samper, pero condicionado. Madrid 27.—A las cuatro y media de la tarde empezaron a salir del Ministerio de Marina, donde se habían reunido a comer todos los ministros dimisionarios, convidados por el señor Rocha.

La Esquerda catalana ofrece también su colaboración parlamentaria al señor Samper. Madrid 27.—Desde casa de don Melquíades Álvarez se trasladó el señor Samper al Parlamento, donde le esperaba el señor Santaló, que en aquellos instantes mantenía una conferencia telefónica con el señor Comyns.

La calle de Molinos. El señor Solinas encarece la rápida tramitación del expediente de pavimentación de la calle de Molinos, y el señor Corro le expone el estado de dicho expediente, añadiendo que el señor Baquero, como delegado de la comisión de Fomento, que tiene mucho interés en este asunto, hará lo posible por resolverlo cuanto antes.

SE VENDE UNA CASA EN AGUILAS. Espacios, cómoda, bien soleada y ventilada, con patio de recreo. Informes: Brown, Nueva de San Antón, 17, Granada.

ASOCIACION DE AMIGOS DEL INSTITUTO GANIVET. Mañana domingo, y a las once de la mañana, tendrá lugar en este Centro la tercera de las conferencias de dicha conferencia del señor inspector provincial de Sanidad don César Sebastián, y versará sobre el importante problema de Higiene Escolar.

El Ayuntamiento de Santafé. Con referencia a una noticia publicada por la Prensa, el secretario del Ayuntamiento de Santafé nos envía, con ruego de publicación, el siguiente acuerdo municipal: «Se da lectura por mi, el secretario, de las actas de visita girada por la Inspección Técnica del Timbre del Estado a la Depositaria, Interventora y Secretarías de este Ayuntamiento, de cuyos actos resulta que en el período comprendido desde el año 1929, en que se efectuó la última visita, hasta el día de hoy, están debidamente reintegrados todos los documentos.»

El momento político, los republicanos y las derechas. El señor Comino continúa en el uso de la palabra y dice: El momento político que atraviesa España me ha sugerido unas ideas. Y es la de que todos los que estamos aquí y que se sientan republicanos y socialistas, no se dejen arrastrar por el viento de la moda.

Madrid 27.—El señor presidente electo se trasladó desde el domicilio del señor Martínez de Velasco al hotel Rita, manteniendo una entrevista breve con el señor Cambó.

Madrid 27.—A las cuatro y media de la tarde se reunió la minoría agraria en el domicilio del señor Martínez de Velasco.

Madrid 27.—Una de las colaboraciones que también solicitó el señor Samper fue de la minoría de Acción Popular, manteniendo al efecto una amplia conversación con el señor Gil Robles.

Madrid 27.—El señor presidente electo se trasladó desde el domicilio del señor Martínez de Velasco al hotel Rita, manteniendo una entrevista breve con el señor Cambó.

Madrid 27.—Desde el domicilio del señor Maura se trasladó el señor Samper al del señor Martínez de Velasco.

Madrid 27.—Seguidamente el señor Samper marchó al domicilio del jefe del partido liberal demócrata, don Melquíades Álvarez.

Madrid 27.—Seguidamente el señor Samper marchó al domicilio del jefe del partido liberal demócrata, don Melquíades Álvarez.

VARIAS NOTICIAS

Se prepara una gran manifestación antifascista para el domingo, en Barcelona

Muñta a Marcial Lalanda
Madrid 27.—El director general de Seguridad ha impuesto una multa de quinientos pesetas al diestro Marcial Lalanda, porque en el brindis del primer togo de la corrida de ayer aludó al nuevo Reglamento de espectáculos, en tono despectivo, lo cual consideró ofensivo el presidente de la corrida.

La huelga de Zaragoza

Zaragoza 27.—Continúa en igual estado la huelga. Ha empeorado el carbonero que resultó alcanzado ayer por la explosión de una bomba.

Gran manifestación antifascista el domingo

Barcelona 27.—La Generalidad ha autorizado una gran manifestación antifascista, que se celebrará el domingo, y al final de ella se pronunciarán discursos.

Robo de dinamita y pólvora en un polvorín

Alcoy 27.—En un polvorín de esta población han sido robados treinta kilos de dinamita y ciento cincuenta de pólvora.

Detonación de tres presuntos atracadores

Trubia 27.—Se reciben noticias de la detonación de tres presuntos atracadores.

Incendio de tranvías

Barcelona 27.—Varios desconocidos han incendiado esta noche dos tranvías.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

En torno a la crisis
Dico «El Liberal»: «El momento es crítico para la República. La suprema representación del régimen está en el jefe del Estado.

«De «El Socialista»: «Conservemos bien serena la razón y muy enérgica la resolución. Aquella nos obliga a no esperar nada de la crisis presente; esta otra nos fuerza a confiar en nosotros mismos.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

«De «Luz»: «Si no nos engañan los informes que hemos recogido de labios de algunos diputados muy al tanto de lo sucedido con la ley de Amnistía, podemos decir que la actitud del jefe del Estado no ha tenido para el jefe del Gobierno caracteres de sorpresa.

Para detener a un mendigo, hacen dos disparos al aire

Anoche fué detenido por unos guardias municipales un individuo que imploraba la caridad pública, llamado Andrés Martínez Ruiz, de 43 años, vecino de Baza.

LA BOLSA

Madrid 27.—Interior, 70.59. Amortizable 3 por 100, 82.00. Amortizable 4 por 100, 100.50. Banco de España, 559.00. Tabacos, 210.00. Minera asturiana, 48.50. Frases, 37.65. Belares, 7.33. Eisa, 62.69. Francos en oro, 388.15.

A todos los industriales patronos de Hoteles, Cafés, Restaurants y similares de Granada y su provincia

Por la presente, la Sociedad Patronal «La Unión» convoca a Junta General Extraordinaria para hoy día 28, a las 4 de la tarde, en la Cámara de Comercio, rogándole a todo el gremio, sean o no socios, asistan a la referida reunión, por tratarse en la misma de un asunto de trascendental importancia.—LA DIRECCION.

ERRORES RADIOFONICOS

Desde que nuestra emisora empezó a funcionar oficialmente, hasta la fecha, se han ido acumulando los errores, que llamaremos «radiofónicos» por no incluir a nadie. Y así vemos que, a partir del momento en que se funda la sección infantil de los jueves, los radioescuchas que no pertenecemos a la inocente niñez hemos de oír en la emisión de sobre-mesa las cartitas del «peque», radiófilo de nacimiento, que, tras de prologar galantemente al simpático «peque», pide se le comunique el número que le corresponde como pequeño colaborador en esa obra tan grande.

Esto, que al principio fué acogido con el interés de las iniciativas que por ser en beneficio de los niños son simpáticas, constituyen hoy un grave error, recordando en parte la perseguides de una emisora que al ser de noventa minutos no puede admitir la serie de anuncios, cartas infantiles, disposiciones de telecomunicación, recorte cutáneas y ese diacrono, siempre igual, con el que nos quiere demostrar el speaker las excelencias de la publicidad radiofónica.

Pero estos defectos, casi defectillos, los si brevísimos con facilidad el «radiofónico», los transmite y hasta los «radiofónicos», ya que nuestra estación «radiofónica» está algo así como en período embrionario... pese a sus mil y pico de socios.

En lo que no cabe disculpa es en los errores, no ya de organización, sino particularismos del señor Speaker.

Registra el micrófono a voces el título de una obra musical que no se oyó, cambiándola por la que se va a transmitir. Otras es el autor al que se le desposee de su obra adjudicándosele al que figura en el reverso de la placa. Deslizándose otras veces frases enteras que cambian por completo el significado de la noticia.

Recordemos, cuando en las noticias de última hora del pasado jueves, leyó por lo visto mal el speaker, y en lugar de decir casos de tipo económico, nos legó la incongruencia de «casos de trigo» económico.

Esta clase de errores ya tienen mucha más importancia. Tenemos en cuenta que nuestra emisora, por su calidad nueva, trata de oír los aficionados de toda España y que si no ponemos más cuidado en el «error radiofónico», a la denominación burlesca de «jeroglífico de la emisora Radio Granada»...

BASTOS

«El fantasma de Crestwood» Dialogada en español

El señor Samper visita al señor Azaña

Madrid 27.—A las nueve y media de la noche llegó el señor Samper al domicilio del señor Azaña.

Al ver allí a los partidarios, les dijo que aunque conoca ya la decisión del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, iba a solicitar del señor Azaña la colaboración en el Parlamento.

A la salida volvió a hablar el señor Samper con los informadores, a los que expresó que el señor Azaña había expresado que no podía acceder a su petición, porque el acuerdo del partido se había hecho extensivo a esa colaboración parlamentaria.

Entrevista del presidente electo con el señor Negra

Madrid 27.—Desde el domicilio del señor Azaña se trasladó el señor Samper al Parlamento, donde celebró una breve conferencia con el señor Negra, representante de la minoría socialista.

Al terminar ésta, el diputado socialista dijo a los informadores que la visita había sido de cortésa.

El señor Gordón Ordás ofrece su colaboración personal

Madrid 27.—Después de la entrevista del señor Samper con el doctor Gordón Ordás, celebró otra con el señor Gordón Ordás.

Este le dijo que, sin perjuicio de los acuerdos que adoptara el partido, él ofrecía su colaboración.

Nueva visita del señor Samper al jefe de Estado

Madrid 27.—Terminadas estas consultas, el señor Samper se trasladó a Palacio, celebrando una nueva entrevista con el señor Alcalá Zamora, dándole cuenta de sus gestiones.

A la salida dijo a los informadores que mañana a las diez y media volvería a Palacio para informar al presidente y probablemente con la lista del nuevo Ministerio.

Ahora voy a entrevistarme de nuevo con el señor Maura para contestarle a su carta personalmente.

El señor Maura colaborará en el nuevo Gobierno

Madrid 27.—La entrevista de los señores Samper y Maura duró hasta la una y media de la madrugada.

Al salir el presidente electo dijo a los informadores que el señor Maura colaborará con su partido, porque era deber de todo republicano defender el Poder moderador.

Visita al señor Rodríguez Pérez

Madrid 28.—Desde el domicilio del señor Maura se trasladó el señor Samper al Congreso, manteniendo una breve conversación con el señor Rodríguez Pérez para ofrecerle una cartera al partido que acudiera al señor Sánchez Román.

El señor Rodríguez Pérez, cuando terminó la entrevista, habló con los informadores, manifestando que el señor Samper le había expresado deseos de cambiar impresiones, y él le había preguntado si la colaboración que le pedía era personal o por el contrario buscaba la del partido republicano nacional.

Como quiera que el señor Samper manifestara que quería ofrecer una cartera a este partido, el señor Rodríguez Pérez, sin anticipar juicio alguno, rogó al señor Samper que mañana visitara al señor Sánchez Román.

Se pretende nombrar al señor Lerroux presidente de la República honorario

Madrid 27.—Entre los elementos de la minoría radical ha producido gran disgusto, no ocultando su contrariedad, especialmente el jefe del mismo, la designación del señor Samper para formar un Gobierno de concentración republicana.

Esta noche se decía que radicales y elementos de las derechas se proponen presentar como proposición incidental o pregunta, una vez que se abra el Parlamento, que el Gobierno declare al se hace solidario y responsable del documento enviado como acarción a la ley de Amnistía por el jefe de Estado.

El señor Royo Villanova ha dicho que suscribirá una moción, que pondrá a la firma de los diputados, solicitando que las Cortes declaren haber visto con satisfacción la actuación política del señor Lerroux al frente del Gobierno.

También publican el acuerdo adoptado por la Federación de Izquierda Republicana acordando su adhesión al jefe de Estado.

El señor Santaló hace declaraciones

Madrid 27.—El señor Santaló, en unas declaraciones que aparecen en los periódicos, dice lo siguiente: «En estos momentos la suprema garantía es el presidente de la República, que es el encargado de velar por el cumplimiento exacto de la Constitución.

El partido de Izquierda Republicana acuerda no colaborar ni prestar apoyo al señor Samper

Madrid 27.—El señor Azaña estuvo toda la tarde en el campo. Al regresar a Madrid se reunió con el Consejo Nacional del partido de Izquierda Republicana.

Terminada esta reunión se marchó a su domicilio, acompañado de los señores Casares Quiroga y Berca.

Reunión de la comisión de Reglamentos

Madrid 27.—A las once de la mañana se reunió en el Congreso la comisión de Reglamentos, prosiguiendo sus deliberaciones.

Detalles de la reunión celebrada por la minoría radical

Madrid 27.—Los periódicos dan cuenta de la reunión celebrada por la minoría radical.

Las impresiones sobre las mismas son distintas, pero casi todas coinciden en que el criterio de los diputados estaba dividido, pues mientras unos se oponían rotundamente a que no formase Gobierno otra persona que fuera el señor Lerroux, algunos querían quitar tanta crujeza al acuerdo.

En tales términos se redactó una nota, pero intervino al fin el señor Martínez Barrio, consiguiendo rebajar los tonos enérgicos y aprobarse la fórmula de que la minoría radical ratificase su confianza al señor Lerroux y exponer solamente la conveniencia de que sea él el presidente del nuevo Gobierno.

Violento incidente entre los señores Gordón Ordás y García Hidalgo

Madrid 27.—En el salón de conferencias del Parlamento se desarrolló esta tarde una escena violenta entre los señores Gordón Ordás y García Hidalgo.

Este sostenía que Martínez Barrio había defendido la alianza de los radicales y las derechas, cosa que negaba terminantemente el señor Gordón Ordás, añadiendo que no podía tolerar tales insidias de un acuerdo que no podía defenderse.

La intervención de otros diputados impidió que los contendientes llegaran a las manos.

Caso de formar Gobierno, éste no podrá presentarse al Parlamento hasta el día tres

Madrid 27.—Según parece, en el caso de que el señor Samper forme Gobierno, éste no podrá presentarse al Parlamento hasta el día tres.

Un diálogo entre los señores Maura (don Honorio) y Teodomiro Menéndez

Madrid 27.—Esta tarde se encontraron en los pasillos los señores Maura (don Honorio) y Teodomiro Menéndez.

El señor Maura, dirigiéndose al señor Menéndez, le dijo: «¿Qué le parece el señor Samper?» a lo que contestó: «Que es el hombre del día. No se sabe donde mira, ni a la derecha o a la izquierda.

«Parece ser que después le sustituirá el señor Maura—dijo don Honorio.

«St. contestó el señor Menéndez, y ya estamos igual que en aquellos tiempos históricos. Y también es muy posible que al final sea el señor Lerroux el que se encargue del nuevo Gobierno con la disolución de Cortes.

«Pues no va usted descaminado le replicó el señor Maura.

Desde luego el comentario general que se hacía esta tarde en el Parlamento es de que el señor Samper no logrará formar Gobierno.

Los socialistas se muestran disgustados con la solución de la crisis

Madrid 27.—Los diputados socialistas se mostraban extrañados y disgustadísimos, no explicándose cómo el presidente de la República haya podido encargarse de formar Gobierno al señor Samper.

El ambiente entre ellos es de mayor hostilidad hacia el señor Samper que incluso al mismo Lerroux.

Recordaban al efecto la labor que el presidente electo había realizado frente al Ministerio de Trabajo y coincidían en que ésto era una provocación hacia ellos.

Adhesiones al presidente de la República

Madrid 27.—Los periódicos publican telegramas de Alicante, Málaga y otras capitales dando cuenta de haberse enviado adhesiones al presidente de la República con motivo de su intervención en el asunto de la amnistía.

También publican el acuerdo adoptado por la Federación de Izquierda Republicana acordando su adhesión al jefe de Estado.

El señor Santaló hace declaraciones

Madrid 27.—El señor Santaló, en unas declaraciones que aparecen en los periódicos, dice lo siguiente: «En estos momentos la suprema garantía es el presidente de la República, que es el encargado de velar por el cumplimiento exacto de la Constitución.

El partido de Izquierda Republicana acuerda no colaborar ni prestar apoyo al señor Samper

Madrid 27.—El señor Azaña estuvo toda la tarde en el campo. Al regresar a Madrid se reunió con el Consejo Nacional del partido de Izquierda Republicana.

Terminada esta reunión se marchó a su domicilio, acompañado de los señores Casares Quiroga y Berca.

Todo ello teniendo en cuenta el significado de la política que el Gobierno quiere desarrollar, que es desde luego lo que a mí me interesa.

En el debate político que se entabla en las Cortes tomaré parte y así lo expresaré y desde luego, como digo, mi colaboración será parlamentaria al este Gobierno si que iguales derroteros que en el anterior.

Los señores Samper y Blasco celebran una entrevista

Madrid 27.—En el hotel Ritz celebraron esta tarde una amplia conversación los señores Samper y Blasco (don Sifridio).

La entrevista fué muy cordial.

El señor Samper da cuenta al jefe del Estado del resultado de sus consultas

Madrid 27.—A las siete y cuarto de la tarde llegó al Palacio Nacional el señor Samper.

Seguidamente pasó al despacho del señor Alcalá Zamora, con el que estuvo conversando hasta las once y media.

A esta hora abandonó el Palacio, manifestando a los periodistas: «He dado cuenta a S. E. de las gestiones que he realizado y desde luego esta noche pienso continuarlas.

«Mis propósitos son ver en primer término al señor Azaña y después a los señores Gordón Ordás, Rodríguez Pérez y Negra.

«Ahora, desde luego, voy al Parlamento y cuando termine todo volveré a visitar al presidente de la República.

«¿Habrá Gobierno esta noche? «Así lo espero.

«De las gestiones realizadas pueden cogérsele ustedes qué clase de Gobierno puede formarse.

«¿Entonces habrá Gobierno dentro de unas horas? «Eso depende de las conferencias que pienso celebrar y desde luego si no fracasan ninguna de ellas.

El señor Samper visita al señor Lerroux

Madrid 27.—Desde Palacio se trasladó el señor Samper al domicilio del señor Lerroux.

Al salir dijo a los informadores: «He querido cumplir con un deber, no sólo de cortésa, sino de amistad hacia el señor Lerroux, pues antes de proseguir mis consultas he querido darle cuenta a éste de las ya realizadas.

«¿Ha sido la entrevista afectuosa? «Sí; desde luego.

El presidente electo marcha de nuevo al Parlamento. Asegura que esta noche no habrá Gobierno

Madrid 27.—Desde el domicilio del señor Lerroux se trasladó el señor Samper al Parlamento, donde tenía citado al doctor Negra.

Al llegar allí el señor Samper ya se había sustentado el representante de la minoría socialista.

Entonces llamó el señor Samper por teléfono al señor Santaló, pero éste no pudo atenderle porque conferenciaba con el señor Companya, decidiendo ir a verle a su casa.

Los periodistas insistieron al señor Gobierno esta noche.

«Esta noche me parece que no, porque se van dilatando las consultas.

«¿Y mañana? «Mañana no sé.

El señor Santaló se muestra extrañado de la designación hecha a favor del señor Samper

Madrid 27.—El señor Santaló, antes de recibir la visita del señor Samper, y al tener conocimiento de que éste había sido encargado de formar Gobierno, no ocultó su extrañeza, poniendo en duda que el jefe del Estado hubiese encargado al señor Samper tal misión.

En el Congreso también produce extrañeza la noticia

Madrid 27.—La animación en el Parlamento esta tarde era extraordinaria.

Al tenerse conocimiento de la designación del señor Samper para formar nuevo Gobierno, produjo extrañeza en general y muchos di-

«El fantasma de Crestwood» Dialogada en español

VIDA OBRERA

Sociedad de cocineros, reposteros y similares, «Fraternidad culinaria»

En junta general celebrada por esta sociedad el día 26 de los corrientes, para tratar de la fiesta de 1.º de Mayo, se acordó por unanimidad hacer el paro total del gremio dicho día, cumpliendo el acuerdo tomado entre patronos y obreros, en el Jurado Mixto de la Industria Hotelera y Cafetera.

También se acordó hacer saber a los señores patronos, por medio de la Prensa, que los obreros trabajarán la víspera de dicho día las horas extraordinarias que sean necesarias, con objeto de dejar preparadas las viandas que estimen oportunas los señores patronos, para atender al servicio de los huéspedes.

Por último se acordó que los afiliados acudan al local social el día 1.º de Mayo, a las diez de su mañana, para asistir a los actos que dicho día pueden celebrarse.—La Directiva.

Los camareros

Por la presente convocaría se convoca al gremio de camareros y similares para la reunión que se ha de celebrar hoy, día 28, a las once de la noche, en primera cita, y a las once y media en segunda, en su domicilio social, Varela, núm. 6 y con el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior. 2.º Tratar del día 1.º de Mayo. Advertiendo a todos los competidores que por la importancia del asunto a tratar, asistan como un solo hombre a dicha asamblea y con la más puntual asistencia.—La Directiva.

Espectáculos públicos

Por la presente se cita a todos los compañeros empleados de espectáculos públicos para la junta general ordinaria que se celebrará el día 29 del corriente, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Compañía de San Jerónimo, número 2, con el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior. 2.º Idem correspondencia. 3.º Tratar sobre el 1.º de Mayo. 4.º Ruegos, preguntas y proposiciones.—El secretario, Alejandro Morcillo.

Sociedad de Obreros Panaderos «Libertad»

Se cita a todos los obreros panaderos para junta general ordinaria que se celebrará el día 1.º de Mayo, en su local social, Varela, 6, por tener la asistencia de todos, por ser que tratar asuntos de muchísimo interés. La dicha reunión será a las nueve de su mañana.

Se recuerda el cumplimiento del paro de 1.º de Mayo, lo mismo en la capital que en la provincia, quedando sujetos a lo que dispone la base 7.ª de las Bases vigentes, o sea, las 24 horas de ese día, bien entendido que los trabajos quedarán parados el día 30 del corriente, a las doce de su noche, empezando el día 1.º, a las doce del mismo, y de ese modo queda el paro sujeto a las 24 horas que corresponden.—La Directiva.

PROTESTA DE LOS FERROVIARIOS

Se ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Consejo de ministros y ministro de Obras públicas:

«11.ª Zona Ferroviaria Granada Sindicato Nacional Ferroviero protesta ante V. E. enérgicamente Compañía Ferrocarriles Andaluces por medio de una circular de a conocer al personal, caso ya realizado, que no abona paga extraordinaria que corresponde nómina mes Abril. Tal medida de la citada Compañía constituye no acatamiento leyes de la República en aquello como en este caso, que es contrato de trabajo. Compañía de Andaluces ha hecho uso de la paga extraordinaria agentes ferroviarios que debe estar en fondo, ya que ésta no la saca de sus fondos sino meramente agentes de carril. De no darse satisfacción prontamente estado económico ferroviario muy precario, por lo que esta Zona no responde de la actitud que puedan adoptar los agentes.»

«11.ª Zona Ferroviaria Granada Sindicato Nacional Ferroviero protesta ante V. E. enérgicamente Compañía Ferrocarriles Andaluces por medio de una circular de a conocer al personal, caso ya realizado, que no abona paga extraordinaria que corresponde nómina mes Abril. Tal medida de la citada Compañía constituye no acatamiento leyes de la República en aquello como en este caso, que es contrato de trabajo. Compañía de Andaluces ha hecho uso de la paga extraordinaria agentes ferroviarios que debe estar en fondo, ya que ésta no la saca de sus fondos sino meramente agentes de carril. De no darse satisfacción prontamente estado económico ferroviario muy precario, por lo que esta Zona no responde de la actitud que puedan adoptar los agentes.»

«11.ª Zona Ferroviaria Granada Sindicato Nacional Ferroviero protesta ante V. E. enérgicamente Compañía Ferrocarriles Andaluces por medio de una circular de a conocer al personal, caso ya realizado, que no abona paga extraordinaria que corresponde nómina mes Abril. Tal medida de la citada Compañía constituye no acatamiento leyes de la República en aquello como en este caso, que es contrato de trabajo. Compañía de Andaluces ha hecho uso de la paga extraordinaria agentes ferroviarios que debe estar en fondo, ya que ésta no la saca de sus fondos sino meramente agentes de carril. De no darse satisfacción prontamente estado económico ferroviario muy precario, por lo que esta Zona no responde de la actitud que puedan adoptar los agentes.»

«11.ª Zona Ferroviaria Granada Sindicato Nacional Ferroviero protesta ante V. E. enérgicamente Compañía Ferrocarriles Andaluces por medio de una circular de a conocer al personal, caso ya realizado, que no abona paga extraordinaria que corresponde nómina mes Abril. Tal medida de la citada Compañía constituye no acatamiento leyes de la República en aquello como en este caso, que es contrato de trabajo. Compañía de Andaluces ha hecho uso de la paga extraordinaria agentes ferroviarios que debe estar en fondo, ya que ésta no la saca de sus fondos sino meramente agentes de carril. De no darse satisfacción prontamente estado económico ferroviario muy precario, por lo que esta Zona no responde de la actitud que puedan adoptar los agentes.»

«11.ª Zona Ferroviaria Granada Sindicato Nacional Ferroviero protesta ante V. E. enérgicamente Compañía Ferrocarriles Andaluces por medio de una circular de a conocer al personal, caso ya realizado, que no abona paga extraordinaria que corresponde nómina mes Abril. Tal medida de la citada Compañía constituye no acatamiento leyes de la República en aquello como en este caso, que es contrato de trabajo. Compañía de Andaluces ha hecho uso de la paga extraordinaria agentes ferroviarios que debe estar en fondo, ya que ésta no la saca de sus fondos sino meramente agentes de carril. De no darse satisfacción prontamente estado económico ferroviario muy precario, por lo que esta Zona no responde de la actitud que puedan adoptar los agentes.»

«11.ª Zona Ferroviaria Granada Sindicato Nacional Ferroviero protesta ante V. E. enérgicamente Compañía Ferrocarriles Andaluces por medio de una circular de a conocer al personal, caso ya realizado, que no abona paga extraordinaria que corresponde nómina mes Abril. Tal medida de la citada Compañía constituye no acatamiento leyes de la República en aquello como en este caso, que es contrato de trabajo. Compañía de Andaluces ha hecho uso de la paga extraordinaria agentes ferroviarios que debe estar en fondo, ya que ésta no la saca de sus fondos sino meramente agentes de carril. De no darse satisfacción prontamente estado económico ferroviario muy precario, por lo que esta Zona no responde de la actitud que puedan adoptar los agentes.»

«11.ª Zona Ferroviaria Granada Sindicato Nacional Ferrov